Инаугурация.

(Проводится через неделю после подведения итогов.)

ИНАУГУРАЦИЯ Лидера

Ведущая: 

Добрый день, дорогие ребята, учителя. Вот и настал этот долгожданный день. Разрешите церемонию инаугурации Лидера школьного самоуправления считать открытой.

Физрук:

Школа, равняйся, смирно.

Звучит гимн России, Кубани. 

Ведущая: Но прежде чем представить избранного вами Лидера, я хочу назвать имена всех кандидатов, давших старт деловой игре «Выборы Лидера школы». Давайте их поприветствуем:

Булатов Никита-ученик 8 класса.

Гриценко Алексей-ученик 8 класса.

Иванова Регина-ученица 8 класса.
Посмотрите на этих самых смелых людей нашей школы, именно они отважились открыто выразить  свою точку зрения, высказать своё мнение и показать себя, они сделали это первыми, а первый шаг, как вы все знаете, всегда самый трудный.

За инициативу и самостоятельность, за активную жизненную позицию им вручаются благодарственные письма. (Директор школы вручает благодарственные письма).

А сейчас наступает самая торжественная минута, и мы приветствуем Иванову Регину-Лидера школьного самоуправления. Вот он - наш Лидер, победитель в выборах, прошедший это нелегкое испытание.

Для поздравления слово предоставляется директору школы Булатовой Ольге Викторовне. (Поздравляет и вручает значок). 

Ведущий: А сейчас,  просим Лидера школьного самоуправления произнести клятву. 
Лидер: 
Принимая с благодарностью данное мне высокое звание Лидера, я, Иванова Регина, глубоко осознаю возложенную на меня школой ответственность, и клянусь:

-клянусь, ценить и уважать коллектив своих товарищей, дорожить честью школы, как своей собственностью, не искать в работе личной выгоды, не поддаваться обывательским настроениям;
-клянусь быть верным другом всем окружающим, видеть и уважать в каждом ученике нашей школы человека, быть справедливой, беречь тайны, никогда не предавать;

-клянусь, если будет трудно, если возникнут сомнения и неудачи, сохранять оптимизм и веру в успех;

-вступая в должность Лидера, перед лицом своих товарищей и учителей, клянусь свято беречь и высоко нести это звание, клянусь быть Лидером, верно служить школе, ценить своё звание;

-Клянусь, Клянусь, Клянусь.

Ведущая:

Дорогие ребята! Не забывайте, такие понятия как благодарность, честь, развитие. Живите по законам чести и совести, старайтесь в совершенстве овладеть знаниями в различных областях науки, не позволяйте душе лениться!




По всей Земле добро твори, 




И жизнь улучшить попытайся.




Ты людям счастье приноси, 




Пореже плач и огорчайся.




И если помощь вдруг нужна




Беги, Лети, помочь старайся!

Торжественная часть инаугурации Лидера школьного самоуправления закончена.

Внимание! Под гимн Российской
 Федерации стоять смирно!
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