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Анна Нетребко 
Анна Нетребко одна из наиболее известных и популярных оперных певиц в современной истории России. Ее голос восхищает миллионы зрителей, а превосходные сценические партии заставляют пересмотреть представления о действительно качественной музыке. В личной коллекции артистки есть огромное множество самых разнообразных наград. Ее выступлениям рукоплескали лучшие залы мира. Среди ее поклонников числятся видные бизнесмены, политики, деятели культуры. Анна Нетребко – это человек, который всегда находится на виду. Но стоит ли говорить, что мы знаем все о жизни и творчестве легендарной артистки? Конечно же, нет. Ведь в жизни публичных особ всегда очень много белых пятен. 
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ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ АННЫ НЕТРЕБКО: СТАНОВЛЕНИЕ В КАЧЕСТВЕ ПЕВИЦЫ
Анна Нетребко родилась в Краснодаре, это довольно большой город, поэтому у девочки и было много возможностей. Петь малышка начала еще в детском саду, а уже в школьные годы была солисткой местного ансамбля. Но она не отдавала всю себя пению, она является КМС по акробатике и даже имеет несколько разрядов по атлетике. В 1988 году приняла участие в конкурсе красоты и стала "Вице-мисс Кубань", также она тогда очень понравилась зрителям. 
Окончив среднюю школу, молодая певица осознала, что хочет и дальше совершенствовать свой врожденный талант. Лелея мечту о большой сцене, Анна Нетребко отправилась в Ленинград, где успешно поступила в музыкальное училище на курс Татьяны Борисовны Лебедь. Тут она отучилась два года, однако так и не дождалась выпуска. Бросив начатое на полпути, Анна Нетребко решила попробовать свои силы на вступительных экзаменах в Санкт-Петербургскую государственную консерваторию им. Н. А. Римского-Корсакова. Конкурс был очень солидный, однако превосходные вокальные данные певицы проторили ей путь наверх. В 1990-м году она поступила в обозначенную консерваторию и стала обучиться вокалу у известной преподавательницы Тамары Дмитриевны Новиченко. Следующим этапом на пути ее становления в качестве оперной певицы стала победа на всероссийском конкурсе вокалистов, который проходил в Смоленске. Жюри во главе с Ириной Архиповой было настолько поражено талантом молодой девушки, что без тени сомнений отдало ей первую премию. Этот успех стал важным этапом в карьере Анны Нетребко. Она получила необходимый ей заряд уверенности в собственных силах, а вместе с ним и возможность пройти прослушивание в Мариинском театре. 
ДЕБЮТ НА БОЛЬШОЙ СЦЕНЕ И ДАЛЬНЕЙШАЯ КАРЬЕРА АННЫ НЕТРЕБКО
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Еще одним подтверждением редкого таланта Анна Нетребко стал тот факт, что первую свою роль певица получила сразу после прослушивания. Присутствовавший на просмотре режиссер Валерий Гергиев был настолько поражен уникальным талантом певицы, что, не раздумывая, отдал ей главную роль в постановке «Свадьба Фигаро». Еще одним примечательным сюрпризом для признанного мэтра стал тот факт, что молодая девушка в течение двух лет уже работала в их театре … в качестве уборщицы.

Таким образом, в 1994-м году Анна Нетребко дебютировала на сцене Мариинского театра. Дебютная работа оказалась удачной и впоследствии артистка часто появлялась перед зрителями, исполняя значимые партии в различных постановках. В течение нескольких лет Анна стала одной из ведущих солисток театра. Среди наиболее значимых ее ролей были роли в спектаклях «Руслан и Людмила», «Борис Годунов», «Царская невеста», «Обручение в монастыре», «Севильский цирюльник», «Сомнамбула», «Риголетто», «Лючия ди Ламмермур», «Богема», «Дон Жуан» и многие-многие другие. В скором времени вместе с труппой Мариинского театра Анна стала активно гастролировать по странам ближнего и дальнего зарубежья. Так, концерты оперной дивы прошли в Финляндии, Германии, Израиле, Латвии и некоторых других странах. Несколько месяцев спустя Анна Нетребко предстала и перед американскими зрителями. Выступления на оперной сцене в Сан-Франциско принесли певице первый международный успех. После этого Анна Нетребко стала часто появляться с концертами в США и Западной Европе. Одним из наиболее значимых успехов в карьере певицы стал спектакль «Война и мир», поставленный на сцене Метрополитен Опера, а также постановка «Дон Жуан», представленная дирижером Николаусом Арнонкуром на фестивале в австрийском Зальцбурге. В этот период об Анне Нетребко заговорили как о новой суперзвезде.
С тех пор жизнь оперной дивы кардинально изменилась. Она получила австрийское гражданство и стала гастролировать по всему миру, выступая с лучшими оркестрами и лучшими музыкантами планеты. Ей рукоплескали Лондон, Санкт-Петербург, Вашингтон, Нью-Йорк, Вена... Жизнь Анны Нетребко несется вдаль на колесах поездов и крыльях самолетов. 
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АННА НЕТРЕБКО СЕЙЧАС
Приятный сюрприз ожидал поклонников певицы на ХХII зимних Олимпийских играх в г. Сочи в 2014 году. Она исполнила олимпийский гимн.

В настоящий момент Анна Нетребко входит в ТОП-10 самых популярных и известных российских деятелей искусства. С 2008-го года Анна Нетребко носит звание Народной артистки РФ. Кроме того, в личной коллекции наград певицы есть такие награды как «Золотой софит», German Media Award, «Золотой граммофон» (за песню «Голос»), премия «Casta diva», а также Classical BRIT Awards и многие другие.
Работу выполнила

 ученица 9 класса 

Вильготская  Вера


