С 4 по 12 декабря 2014 года в рамках международной недели изучения информатики МБОУ СОШ № 11 приняла участие в одном из крупнейших образовательных событий – Всероссийской акции «Час кода». Акция направлена на популяризацию изучения информатики и программирования, а также повышения престижности ИТ-профессий, которые уже сегодня вошли в число наиболее востребованных и высокооплачиваемых на рынке труда. 

Цели, которые мы преследовали, участвуя в акции: 

· в увлекательной и доступной форме пробудить интерес учащихся к изучению программирования – ключевого навыка XXI века; 

· разрушить стереотипы и показать, что научиться программировать может каждый вне зависимости от пола, возраста и склада ума - «гуманитарий или технарь»; 

· изменить позицию ребенка от простого потребителя информационных продуктов (социальные сети, компьютерные и мобильные игры) на позицию создателя; 

· познакомить учащихся на практике с работой программиста и показать им возможность выбора этой сферы деятельности в качестве будущей профессии. 

Урок прошел во всех классах нашей школы. В ходе акции наши дети посвятили 1 час изучению программирования и познакомились с перспективами, трендами и карьерными возможностями в отрасли информационных технологий. Своим участием в акции «Час кода» мы подтверждаем свое намерение обучать учащихся нашей школы программированию - новому стандарту грамотности.
Учитель информатики и ИКТ Ованесов Ефрем Сергеевич провел с учащимися начальной школы «Час кода» в компьютерном классе за компьютерами, на которых ученики осваивали скаченные с сайта www.coderussia.ru интерактивные тренажеры и знакомились с основами программирования. 
Проводя уроки в основной школе учитель информатики и ИКТ рассказал о важности изучения информатики и программирования - это помогает развивать логику, мышление, способность к самостоятельному решению задач и дает дополнительную возможность для раскрытия творческого потенциала и о профессии программист. 

Учащимся 5-8 классов были предложены занимательные задания на кодирование, на конструирование алгоритма, логические задачи. Учащимся 9-11 классов – задания на кодирование и программирование.

На Уроках в старших классах учитель рассказал учащимся о рынке труда для молодых специалистов в ИТ-отрасли. Воспользовавшись ссылками на материалы Википедии, познакомились с людьми, прославившимися в области IT. Рассказал учащимся о специальностях, которые можно получить в учебных учреждениях Краснодарского края и России.
