Уважаемые руководители и администраторы ЕГЭ !

Сообщаем вам, что в целях обеспечения проведения единого государственного экзамена в дополнительные сроки в сентябре-октябре 2015 года в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 года  №1400 

с 25 августа по 12 сентября 2015 года в управлении образования администрации муниципального образования Курганинский район  проводится прием документов и регистрация выпускников 2015 года и выпускников прошлых лет, желающих пересдать экзамены в форме ЕГЭ по обязательным учебным предметам. 
Определены категории участников:
обучающиеся, получившие на ЕГЭ неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов;

выпускники прошлых лет, изъявившие желание участвовать в ЕГЭ по русскому языку и (или) по математике профильного уровня, независимо от наличия у таких лиц результатов ЕГЭ по данным учебным предметам;

выпускники, получившие документ о среднем общем образовании в 2014-15 учебном году, изъявившие желание пересдать русский язык и (или) математику профильного уровня.


По данному вопросу обращаться в управление образования администрации муниципального образования Курганинский район (город Курганинск, ул. Ленина, 14) - заместитель начальника управления образования Суханова Ольга Владимировна, телефон «горячей линии» 2-13-02.

Заместитель начальника 

управления образования
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